

# 春光无限好 植树正当时

本报讯(记者 安迪 孔琳)春回大地,万物复苏。第46个植树节之际,石家庄市多所学校、幼儿园相继开展了不同主题的实践活动播种绿色,拥抱春天,为建设绿色家园贡献出自己的一份力量。

3月11日,维明路小学西校的孩子们带着自己做的爱绿护绿标语牌去给学校的小树挂牌,并为花草树木浇水、翻土、施肥,争当爱绿护绿的环保小卫士。东风西路小学天璞校区别出心裁,号召同学们在植树节当天种一株植物,4月22日将种下的植物带到学校进行“种植节展”,比一比谁种植的植物更加生机勃勃。

为了将生态文明思想深植孩子们的心灵,除了向孩子们介绍植树节的由来、意义等,长安区第四幼儿园老师带领孩子们给园中的树木翻土、浇水,设计护绿标牌,宣传绿色环保发展理念。长安区第六幼儿园的孩子们在老师带领下,分类统计、认养园里的树木,借此感受树与人之间的密切联系。长安区第九幼儿园于3月9日组织幼儿家庭去小壁林场参加义务植树,用稚嫩的小手为大地增绿。

参加小壁林场植树活动的还有沿东小学、石家庄外国语教育集团小学部三(3)班、振头小学二(7)班等。3月9日,这些学校的学生、家长和林区管理人员一起挖坑、植苗、填土,并给小树苗挂上心愿牌。一棵棵小松树纵列成行,沙地变成了最美的风景。



■石家庄外国语教育集团小学生为新栽种的松树挂上心愿牌。(学校供图)

盛世长安小学的植树主战场在石家庄市正定同福生态园,3月10日上午,三年级200名学生挖坑、扶苗、培土、浇水,用实际行动装点大地,美化了环境。青南小学国歌中队的植树地点在青豆农场,活动中,队员们与自然对话,亲身体验劳动的乐趣。友谊大街小学、北杜小学、新石小学也参加了各种植树活动,活动中,同学们身体力行种下一棵棵希望之树。

此外,北杜小学、建胜路小学组织同学开展植树节演讲,设计护绿宣传标语,到公园给新栽的树苗浇水、松土,号召大家“爱绿护绿 从我做起”。

## 新新作文·七彩生活

### 每个人都需要努力

河北省桃城中学 A 部 778 班 尤子天(小记者)

那天,我从山西省的大姑家返回,火车上和几个年轻的哥哥姐姐坐在一起,他们有说有笑,谈论新一年的努力目标、新一年的希望。他们阳光向上,为自己的理想忙碌,在甲辰龙年,我们应该像他们一样,朝气蓬勃、乐观向上、努力奔跑!

离开家十多天,小区变了样:小草偷偷从土里钻出来,探出嫩绿的小脑袋,树枝上已经长出嫩芽,湖面的冰已经化了,轻轻的水纹随风波动,一切都是新的面容。

吃过晚饭,我和爸妈下楼散步,不知不觉走到以前就读的小学。门岗田爷爷还认识我,他热情地邀请我到校园里转转。我发现,校园里很多东西都

翻新了。田爷爷说,是去年暑假翻新的。看着年龄越来越大的田爷爷还在“发挥余热”,我想,我们青少年有什么理由懈怠呢?

看着教学楼,脑海里回放着我和同学们在教室里一起学习、一起嬉闹的画面,而现在已面临中考。我感叹,时间不会等待任何人,我们现在只能砥砺前行,埋头苦学,在自己的人生画卷上,绘上属于自己炫彩的一笔。

每个人都需要努力,不为别人,只为不辜负自己,不让自己的少年留下遗憾。 指导老师:苏辉

编辑点评:小作者的文字像是缓慢推动的镜头,让读者跟随他的脚步看到了年轻人的朝气、老年人的拼劲,也看到了小作者为了更好明天努力拼搏的志向。祝愿每个人都有一个更美好的明天。

## 新新作文·童心童眼

### 找春天

石家庄市高新区外国语学校二(7)班 申树晔(小记者)

春天来了,让我们一起去户外找春天吧。

春雨落下来,那是春天的汗水吧。布谷鸟在枝头歌唱,那是春天的钟表吧。吐出嫩芽的柳条垂下来,那是春天的头发吧。小燕子从南方飞回来,那是

春天的信使吧。

春天来了,我们看到了她,我们听到了她,我们闻到了她,我们触到了她。她在小溪里游啊游,她在草地上跑啊跑,她在枝头笑啊笑……

编辑点评:小作者修辞用得多么生动呀,文中的春雨、布谷鸟、柳条、小燕子都成了春天的具象,观察力和表达能力都很棒,继续加油。

## 校园简讯

### 维明路小学:“二月二”展民俗魅力

为了让同学们进一步感受传统民俗的独特魅力,3月11日上午,维明路小学举行了“兰心龙韵 抬头迎春”二月二主题传统民俗体验活动。热闹的舞龙、舞狮表演以及脸谱、糖画、钩编、绳编中国结等民间艺人带来的“拿手绝活”,大大激发了同学们对中国传统文化的认同感和民族自豪感。

本报记者 安迪 通讯员 胡沛然

### 育英小学:强化教育 抵制网络沉迷

为强化网络安全教育,预防未成年人沉迷网络,3月8日下午,育英小学各班班主任利用班会

时间开展了“严把网络安全关 预防儿童沉迷网络”专题教育。通过教育、引导,同学们懂得了正确看待网络社交,了解了沉迷网络危害,为学生健康、文明上网进一步筑牢了“防火墙”。

本报记者 安迪

### 桥西外国语小学:安全至上记心间

为增强师生的安全防范意识和避险能力,近日,桥西外国语小学举行了紧急疏散安全演练。整个演练预案周详,组织有序,不仅再次强化了师生“生命第一、安全至上”理念,也为创建平安和谐校园奠定了坚实基础。 本报记者 安迪 通讯员 董博

## 校园简讯

### 留村小学:感恩母爱 致敬巾帼

日前,留村小学全校开展了“感恩母爱 致敬巾帼”主题班会。课上,各班主任带领队员认识各领域先进女性人物,队员则通过讲述自己与母亲之间的温情故事,体会妈妈对自己的爱,了解母亲对家庭的付出,引导队员们去付出爱,懂得如何在感恩中收获,在关爱中成长。

本报记者 安迪

### 中山西路小学:开展科学探索之旅

近日,中山西路小学学生走进石家庄市科技馆,开展了一场科学探索之旅。各种科技知识让学生大开眼界,感受到了科技给日常生活带来的巨大变化。活动还激发了同学们“学科学、爱科学、用科学”的兴趣,放飞了他们用科技改变生活的梦想。

本报记者 孔琳 通讯员 边锦石

### 东良厢小学:举行消防疏散演练

近日,东良厢小学举行了消防安全疏散演练。本次演练历时1分05秒,大家在演练中更加明确了一旦发生火情,每个人应该做什么、如何正确报警、如何正确扑救、如何疏散学生、如何自救和逃生等。使全校师生树立起了以“安全”为主的自我保护意识。

本报记者 孔琳 通讯员 赵明珠 谢斌

### 新悦小学:家长课堂交流会召开

为增进家校互信,3月7日下午,新悦小学召开了第二期家长课堂交流会,各班主任与家长分享了孩子们自入校以来在学习习惯、行为常规和生活等方面取得的进步。于丽娜校长向家长分享助力方法,为提升新学期教育教学工作夯实了家校协同的思想基础。

本报记者 安迪

### 风景长安小学:“春龙节”实践乐趣多

3月11日,风景长安小学以二月二“春龙节”中所对应的劳动任务为导向,开展了主题劳动课程。师生们一起学习节日习俗,绘制调查表,并以思维导图的形式进行整理。然后,孩子们分组选择做“龙眼”、扶“龙须”、编“龙绳”等自己感兴趣的项目进行劳动实践,在劳动中提升了文化自信和劳动意识。

本报记者 安迪

### 育才小学:优秀作业展示

近日,育才小学举办了优秀作业展示活动。同学们以中华优秀传统文化中的“龙”为载体,有的描绘出栩栩如生的中国龙形象、有的手工制作了立体龙模型,既有生动有趣的科技作品,又有各式各样的手工创意作品等,充分体现了育才小学寓教于乐、学以致用教育理念的。

本报记者 孔琳 通讯员 赵秉捷 张亚辉

### 柏林庄学校:志愿服务暖人心

3月9日上午,柏林庄学校三年级组织少先队员到新华区问道康养社区开展了志愿服务。队员们帮老人们扫地、擦桌子、擦玻璃、擦拭健身器材,还陪着爷爷奶奶聊天,为他们揉肩捶背,倾听他们的故事,不仅为老人送去了实实在在的关爱和温暖,队员们也在服务他人中快乐了自己。

本报记者 安迪

### 高新区外国语学校:为女教职工送温暖

为让学校每一位女性教职工感受到关怀,高新区外国语学校工会于3月8日组织了三个趣味活动:品一份“书”香、系一份“丝”韵、抚一次“青丝”。活动让女教职工感受到了学校的温暖与重视,她们将继续努力奔跑、无私奉献,为祖国培养人才。

本报记者 孔琳 通讯员 夏雨欣

### 太行大街小学:感恩家长 关爱女教师

3月8日,太行大街小学少先队大队部组织各中队开展了以“知感恩 懂礼孝”为主题的感恩教育活动,用“爱你的N种方式”让每位队员从实际行动中学会感恩。学校邀请专业老师为全校女教师做了礼仪专题讲座,还为女教师送上了惊喜礼物。

本报记者 孔琳 通讯员 李博洋

### 北附学校:迎接市心理 5A 校“回头看”检查

3月7日,石家庄市心理5A“回头看”检查小组来到石家庄市北附学校,对学校的心理健康教育工作进行了全面评估、验收。北附学校是石家庄市5A级心理示范校,多年来一直非常重视心理健康教育工作。此次验收,专家在对学校心理健康教育工作给予高度评价的同时,也提出了一些中肯建议,为学校今后发展提供了重要参考。

本报记者 安迪